
CONSIGLIO PASTORALE 

VERBALE DEL 22 GENNAIO 2025 

Parrocchia di Santa Maria



ARGOMENTI  TRATTATI:

- Abbonamenti ai settimanali «La voce ed il tempo» e «La Valsusa»

- Disamina attività del periodo natalizio: ipotesi nuovo orario messe di Natale 

- «Lettera sulla Carità e sulla Fede» di Mons. Repole alle Comunità

- Iniziative e attività future

Presenti don Ugo ed i seguenti Consiglieri:

AMATO Lidia, BARELLA Claudio, BARELLA Silvio, BERGONZO Elena,

FERRARIS Sara, GIRARD Alessandra, ISABELLO Elisa, LATTUCA Loredana,

ROSSO Bruno, RUFFINI Claudio, SERAFINO Anna, SIMONI Cristina.



Abbonamenti ai settimanali «La voce ed il tempo» e «La Valsusa»

Don Ugo informa il Consiglio che la Parrocchia ha sottoscritto per ciascun consigliere un abbonamento digitale ad

uno dei due settimanali diocesani «La Voce ed il tempo» e «La Valsusa» affinché i consiglieri siano informati di

quanto accade in entrambe le Diocesi e possano eventualmente condividere in Consiglio le notizie e gli avvisi che

richiamano il loro interesse o che meritano un’attenzione particolare.

Disamina attività periodo natalizio. Ipotesi nuovo orario messe di Natale

Circa gli eventi del periodo natalizio i consiglieri si soffermano soprattutto sulle celebrazioni di Natale, in particolare

su quelle della Vigilia. Se la messa delle 18,00 ha registrato la consueta affluenza di bambini e di adulti (che

partecipano volentieri non solo perché accompagnano figli e nipoti ma anche perché ritengono questa funzione più

comoda) le messe delle 22,00 e delle 24,00 sono state partecipate ma in misura inferiore rispetto a quanto avveniva in

passato (in alcune vi erano anche banchi vuoti). Poiché questa flessione di presenze è ormai in atto da alcuni anni, i

consiglieri si interrogano nuovamente se la notte di Natale non sia opportuno celebrare una sola messa, così come già

avviene per la Veglia di Pasqua: invece di tre funzioni con presenze in calo, celebrarne una sola, ben fatta, dignitosa e

più partecipata.

Sulla base di queste considerazioni e dopo ampia discussione il Consiglio, al solo fine di valorizzare la liturgia,

propone per la notte di Natale di celebrare un’unica messa solenne alle ore 24,00 in S. Maria, mantenendo invariate le

consuete celebrazioni del giorno di Natale nelle tre parrocchie.

La proposta verrà portata all’attenzione dei fedeli nei prossimi mesi e poi il Consiglio Pastorale prenderà una

decisione.



«Lettera sulla Carità e sulla Fede» di Mons. Repole alle Comunità

Don Ugo evidenzia l’importanza della lettera consegnata dal nostro Arcivescovo alle comunità diocesane per

l’anno pastorale 2024/2025, sintetizzandone brevemente il nucleo centrale sul quale siamo invitati a riflettere.

La lettera sostanzialmente verte sul fatto che la nostra identità di cristiani è la Fede e pertanto non è sufficiente

essere delle brave persone per essere credenti. Per pensare al nostro futuro occorre smarcarsi da questo

equivoco di fondo: essere una brava persona e fare del bene non significa di per sé essere un credente; anche

un ateo può fare del bene. Per un credente la Carità nasce da un rapporto di Fede, dall’amicizia con Dio; la

radice della Carità è lì: può nascere da una liturgia, da una preghiera, dall’ascolto del Vangelo o della Parola.

Una consigliera si offre di leggere il testo integrale della lettera e di farne una breve sintesi ai consiglieri

durante il prossimo consiglio.

o



Iniziative e attività future

Ripristino campane in San Giovanni: dopo mesi di silenzio causato dalla caduta di un fulmine, le campane di San

Giovanni sono state riattivate grazie all’intervento del Comune di Avigliana che ne ha finanziato la riparazione.

Convenzione Comune Avigliana e Parrocchia S.Anna relativa al campetto: la pratica è ancora in corso; don Ugo ha

recentemente contattato la Curia per accelerare la definizione della convenzione.

Vendita ex asilo via Einaudi n. 35 di proprietà della parrocchia di Santa Maria: le trattative per la vendita dell’ex

asilo (ormai dismesso da più di trent’anni) sono finalmente andate a buon fine e a giugno i locali saranno venduti. Con il

ricavato verranno ultimati i lavori nel sotto-chiesa di Santa Maria, in progetto da anni e rimasti in sospeso per carenza di

fondi: in particolare si tratta del rifacimento dell’impianto di riscaldamento del salone e della eventuale realizzazione di

opere di convogliamento delle acque meteoriche per impedire l’allagamento dei locali in caso di forti piogge. Il progetto

relativo all’impianto di riscaldamento è stato redatto da un professionista che lo ha regalato alla parrocchia. I lavori

verranno effettuati dopo il Grest.

A proposito dei lavori in S. Maria, un consigliere suggerisce di realizzare in chiesa una passerella di collegamento tra le

sedi e l’altare che, eliminando i gradini, agevolerebbe la discesa di coloro che celebrano la funzione.

Iniziativa del supermercato Conad in favore della Caritas: chi si reca a fare acquisti presso il Conad di Avigliana può

destinare la «raccolta dei punti del cuore» anche alla Caritas di Avigliana. Occorre diffondere l’iniziativa tra i gruppi.

“Posso offrirti una sigaretta? Un’altra serata «parlando di Risurrezione con l’ateo che è in noi”: riprenderanno gli

incontri.

-Festa patronale di S. Anna: si terrà domenica 20 luglio



PROSSIMO CONSIGLIO PASTORALE:

19 FEBBRAIO 2025 ORE 20,30

CHIESA DI SANTA MARIA
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